



26°C
15°C



习近平同党外人士共迎新春

代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以诚挚的问候和新春的祝福

▲ 详见A2 ▼

省委领导班子召开年度民主生活会

加强政治建设 提高政治能力 坚守人民情怀 把做到“两个维护”贯彻落实到广东工作全过程各方面

李希主持会议

广州空港CBD正式动工

总投资约180亿元,将打造成粤港澳大湾区临空标志性综合体

详见A4

8K超高清电视频道来了 深圳全链路直播实验开启

今年央视春晚将通过该频道直播,为世界首次8K超高清电视频道直播

详见A7

针对疫情下的寒假生活,羊城晚报记者走访多家学校和培训机构了解到:

素质教育班 体育集训班 成这个寒假的新潮流

详见A3

广州多家银行暂停房贷?

银行 停贷消息不实 利率或有差异

详见A8

缅甸军方宣布 对政府进行大规模改组

详见A9

外交部:

继续在力所能及范围内 向有关国家提供新冠疫苗

据新华社电 2月1日凌晨,中国政府向巴基斯坦捐赠的一批新冠病毒灭活疫苗运抵巴首都伊斯兰堡,这是中国政府对外提供的第一批疫苗援助。外交部发言人汪文斌当日说,中方将继续在力所能及范围内,及时向有关国家特别是发展中国家提供疫苗。

汪文斌说,疫情发生以来,中巴双方相互支持、相互帮助。去年,在中国国内抗击疫情最困难的时刻,巴基斯坦向中方提供了宝贵支持,是首批向中方提供医疗物资捐助的国家之一。中方在国内疫情形势缓解后,也通过援助医疗防护物资、派遣医疗专家组等多种方式支持巴方抗击疫情。

据汪文斌介绍,除巴基斯坦外,中方还正在向文莱、尼泊尔、菲律宾、缅甸、柬埔寨、老挝、斯里兰卡、蒙古国、巴勒斯坦、白俄罗斯、塞拉利昂、津巴布韦、赤道几内亚等13个发展中国家提供疫苗援助,下一步将向其他38个有需要的国家提供疫苗援助。中方还积极参与世界卫生组织“新冠肺炎疫苗实施计划”,通过实施计划向发展中国家提供疫苗。

对低风险区抵返者贴封条? 有关部门:马上纠正

据新华社电 针对有群众反映的“对低风险地区抵返人员贴封条管控”情况,黑龙江省鸡西市鸡冠区有关部门立即进行调查,确认鸡冠区西鸡西街道幸福里社区对疫情防控政策落实不当,存在将社区健康监测人员住所贴封条问题,要求街道社区马上纠正,解除封条,向当事人道歉。由区纪委监委(防疫督导组)对该社区执行政策不严谨,存在简单化、一刀切的问题进行调查处理。



保障防疫也要方便民众

春运开启,各地防疫亦在强化。值此之际,国务院联防联控机制再次强调,春运防疫政策不是要给大家添堵,设置超出防控需要的障碍。要求对北京以外的省份做到“六个不”:不随意禁止外地群众返乡过年;不对返乡人员实行集中和居家隔离;不对低风险地区跨省流动的非重点人群做核酸检测等等,否则通报整改。

“六个不”极具针对性。时下,有些地方的防疫“层层加码”,不管实际情况如何,简单粗暴地搞“一刀切”,强行要求返乡人员隔离或做全面核酸检测,给民众生活造成很大不便。类似做法,不仅是懒政,也是浪费宝贵的防疫资源。“六个不”既是对懒政,更是对“层层加码”再敲警钟。

春节期间人员流动大,提倡人们减少外出,尽量留在本地过年,这是降低疫情传播风险的必要措施。但具体执行时需科学、合理、适度,不超范围使用,更不能随意给群众节日添堵。特别是那些劳民伤财、没有实效的形式主义做法,应坚决制止。

马上迎来第二个“防疫春节”,过去一年,社会各方都付出很多。这就更要注意防疫的科学性和有效性。各项防疫举措要务实、做细、精准到位,同时还需周详考虑群众生活方便,防止激化矛盾。防疫连着公共安全和民生福祉,二者都不可偏废。

责编/袁婧 朱帆 编/伍若岩 校对/温瀚



列车消毒



检修空调通风设备



检查动车组转向架轴端设备



青年志愿者查验旅客健康码



广州动车段百组“陆地航母”蓄势待发

他们,为平安春运护航

羊城晚报讯 记者李文,通讯员刘幸权、唐京辉、胡靖、李思琪、陈伟俊、黄昊亮摄影报道:“请您佩戴好口罩”“请您出示您的健康码”……春运期间,在广铁集团各个车站,从进站、乘车到出站,穿着“绿马甲”的铁路青年志愿者

们不断提醒有序通过体温检测。

受疫情影响,今年的春运变得“异于寻常”。广铁集团团委组织发动500余名休班职工、职工子弟,组成30余支青年志愿服务团队,在广州南站、深圳站、长沙南站等各大

车站,开展“暖冬行动”,为广大旅客提供咨询、指引、帮扶等服务。

据了解,春运期间,广铁集团向粤湘琼三省铁路部门的5.6万名团员青年发出“在岗过年”的号召,鼓励青工扎根春运生产岗位,全力做好行

车设备检查、整治。为给旅客提供一个安全、舒适的乘车环境,广铁集团广州动车段积极组织党员干部职工,于2月1日成立了17支党员突击队,在检修库内全面对管辖的523组动车组进行深度“体检”,为平安春运保驾护航。

身份证一刷 “粤康码”立显

老年人刷身份证即可核验健康码,直接进医院就医!1日,“健康防疫核验系统”在广东省人民医院门诊入口通道启用。老年人无需手机扫码,只需将身份证“零接触”放在识别设备上停留2秒,核验健康码(粤康码)信息就能实时出现在电脑屏幕上,绿码即可有序通行。据悉,这是全国首次在大医院内应用此项技术。该系统具有四大特点:无需手机扫码,只需刷身份证就能通行;通行效率从以前的几分钟压缩到“秒级”;人、证、码“三合一”查验,避免个人信息泄露;可在全国推广的通用性。(林清涛 郝黎)

江苏315家A级景区 春节期间免费开放

记者2月1日获悉,今年春节期间江苏315家A级旅游景区将免费开放,另有近150家收费A级旅游景区,包括苏州拙政园、无锡灵山景区、常州春秋淹城等在内的多个知名景点或免费对外开放,或给外来务工人员提供免费游览、门票打折、发放优惠券等服务,为就地过年群众提供出游好去处。(新华)



广东新增4处国家湿地公园

总数增至27个;2025年拟建成珠三角水鸟生态廊道,将大湾区打造成“候鸟湾区”

羊城晚报讯 记者张亮丽、通讯员林荫摄影报道:今日是第25个世界湿地日,记者昨日从广东省林业局了解到,国家林业和草原局日前公布2020年国家湿地公园试点验收结果,广东麻涌华阳湖国家湿地公园、广东翁源滄江源国家湿地公园、广东深圳华侨城国家湿地公园入选,正式成为国家湿地公园。至此,广东拥有国家湿地公园的数量增加到27个。

全省有27个国家湿地公园

广东是全国湿地大省,湿地总面积为175.34万公顷,占全省国土面积9.76%,是全国湿地类型最丰富的省份之一。

近年来,广东探索实施“政府主导、部门协作、社会参与”的湿地公园发展模式,湿地公园建设步伐明显加快。特别是2013年广东省委、省政府把湿地公园建设纳入全面推进新一轮绿化广东大行动的重点建设内容,推动珠三角大力建设特色鲜明、覆盖城乡的湿地公园网络,打造了一批具有岭南水乡特色的湿地公园。目前,全省建有国家湿地公园27个,省级湿地公园6个。“十三五”期间,省内国家湿地公园年游客人数达2300万人次,带动区域经济发展总量约17亿元。

广州获国际“最佳范例奖”

各地大力推动特色的湿地

公园建设。广州通过建设广州海珠国家湿地公园,高标准开展湿地资源保护、河湖湿地生态修复、湿地科研监测和科普宣教等工作,代表中国参加迪拜国际可持续发展最佳范例奖。深圳开创了“政府领导,企业管理,公众参与”的华侨城国家湿地公园管理模式,并成立了全国第一所自然学校,向27个省共78所自然学校输出生态保护理念经验。东莞通过建设麻涌华阳湖国家湿地公园,推动湿地周边区域经济社会转型升级,打造了香飘四季的岭南水乡风貌。

将持续加大湿地修复力度

据悉,新修订的《广东省湿

地保护条例》今年起施行,为广东湿地保护提供了明确的法律依据。“十四五”时期,广东省林业局将坚持自然恢复为主与人工修复相结合方式,对集中连片、破碎化严重、功能退化的自然湿地进行修复和综合整治,持续加大湿地修复力度。广东省还将全面落实《珠三角地区水鸟生态廊道建设规划(2020-2025年)》,计划至2025年建成珠三角地区水鸟生态廊道,构建完善的水鸟生态廊道和生物多样性保护网络,利用粤港澳大湾区内滨海地带的连通性,开展廊道节点质量提升、水鸟栖息地修复、科普宣教建设和生态旅游建设,将粤港澳大湾区打造成“候鸟湾区”。